

四部门发文规范口腔诊疗行为

公立医疗机构优先使用 集中采购的口腔科耗材

本报北京9月14日电 (记者白剑峰)国家卫生健康委等4部门日前印发通知,要求进一步规范口腔诊疗行为,提升口腔医疗保障水平,促进口腔医疗服务健康发展。

通知要求,地方各级卫生健康行政部门要将口腔医疗服务纳入当地医疗资源总体规划布局中统筹考虑,着力推进综合医院口腔科及口腔专科医院建设,并严格落实医疗制度规范。

在加强口腔科耗材供应保障管理方面,通知要求各地要规范落实口腔修复、种植、正畸等耗材省级平台挂网采购,以省(区、市)为单位,或以跨省份联盟形式积极开展口腔科耗材集中采购,促进口腔科耗材价格公开透明,挤出价格水分。

公立医疗机构要加强耗材采购、储存、使用、监测、评价、监督等全流程规范管理,按照合法、安全、有效、适宜、经济的原则,遴选口腔科耗材,纳入医疗机构耗材供应目录统一管理。按要求从省级平台采购所需耗材,提高网上采购率。在临床合理使用基础上,优先采购、使用集中带量采购中选的耗材。

规范耗材购销行为。公立医疗机构口腔科耗材采购工作应当由医疗机构统一管理,严格按照程序公开公正选择耗材供应企业。口腔科及有关医务人员不得自行从事医用耗材采购活动,不得使用非医用耗材管理部门采购供应的医用耗材。

通知要求,在医保基金可承受的基础上,将符合条件的治疗性医疗服务项目和医用耗材按程序纳入基本医保支付范围。支持鼓励商业保险积极发挥作用,减轻群众经济负担。

今年保障性租赁住房筹集建设任务完成超七成

本报北京9月14日电 (记者丁怡婷)记者从住房城乡建设部获悉:今年保障性租赁住房筹集建设进度不断加快,全国筹集建设保障性租赁住房204万套(间)的任务目前已完成72%。近两年,各地已筹集建设保障性租赁住房508万套(间),完成投资超过5200亿元,可解决近1500万新市民、青年人的住房困难。

2021年,国务院办公厅印发《关于加快发展保障性租赁住房的意见》,明确保障性租赁住房主要解决符合条件的新市民、青年人等群体的住房困难问题,以建筑面积不超过70平方米的小户型为主。按照住房城乡建设部安排,未来将继续鼓励各地在产业园区或城市建设重点片区建设保障性租赁住房,鼓励在轨道交通站点周边建设保障性租赁住房,鼓励利用闲置商业办公楼等建设保障性租赁住房,多措并举扩大保障性租赁住房供给。

本版责编:商 旻 白真智 杨笑雨

贵州省关岭县发展壮大养殖业,带动群众持续增收——

兴一个产业 富一方百姓

本报记者 汪志球 黄 娟

一线探民生

“肉香汤鲜,味道好!”不久前,广东省广州市花都区天马广场一家商城专门为“关岭牛”办“品鉴会”。关岭牛肉不负众望,凭借香味和口感赢得称赞。看着琳琅满目的牛肉产品,众多企业、商超给出合作意向。截至目前,各地已开设关岭牛生鲜直营店、旗舰店和火锅店等1900余家。

近年来,贵州省安顺市关岭布依族苗族自治县持续做好“一头牛”产业。2016年开始,关岭大力发展牛养殖业。截至今年6月,全县牛存栏15.92万头,出栏3.2万头,带动11505户养殖,每户年均增收8000余元。

“粮仓”筑好,草料先行

关岭牛是北盘江流域19个县黄牛的统称,是国家重点保护的78个地方优良畜禽品种之一,2016年成功申报“关岭黄牛”地理标志证明商标和“关岭牛”国家农产品地理标志。

如何养出高品质的“关岭牛”?从种好一株草开始。

初秋时节,走进关岭县新铺镇,绿油油的皇竹草随处可见。微风吹过,绵延万亩的山地上绿草摇曳。

做好饲草饲料保障是关岭牛产业发展的先决条件。过去,关岭县属于石漠化严重区域,在当地种植饲草的数量有限,从外地购买饲草成本过高,导致养殖成本陡增,在一定程度上影响了群众的养牛积极性。

为加快饲草料体系建设步伐,关岭县坚持“以养定种、种养集舍、草畜配套”发展原则。因地制宜,积极探索荒山荒地种和农作物用地种草新模式,努力提高饲草料综合保障能力。

在关岭县委副书记宋立看来,只有筑好了“粮仓”,产业发展才有坚实的源头和基础。关岭县在北盘江沿线石漠化严重区域,通过“坡改地”、路池一体等方式,种植皇竹草、紫花苜蓿、燕麦草等高产优质牧草,改良可利用天然草山草坡,创新推行“划区分片、围栏轮牧”养殖模式。

核心阅读

提高饲草料综合保障能力、加大信贷政策扶持力度、拓宽市场销售渠道……近年来,贵州省关岭县持续发展壮大肉牛养殖产业,延伸产业链条,完善服务体系,带动当地群众持续增收致富。

新铺镇海百合村关岭牛养殖户陈佳星饲养了30多头牛,为解决饲草问题,种植了40多亩皇竹草。收割后的皇竹草不仅可自用,经后期加工,还能以每吨500元的价格供应给其他乡镇的养殖户。牛粪还有专人以1立方米上百元的价格上门收购。

目前,依托全县33.79万亩草地资源,关岭县按照公司规模种草、“农户种草+适度养牛”、牧草公司保底收购等方式,确保农户种草收益最大化。同时,还成立了饲草生产加工企业3家、饲草专业合作社7个,建成年产2万吨饲草加工中心,年产饲草及可利用秸秆100余万吨,可养殖肉牛20余万头。

“三养”并行,扩大规模

围绕养出高品质的牛、扩大产业规模惠农富农,关岭县探索出家庭饲养“藏牛于户”、小区饲养“抱团发展”、规模饲养“集中育肥”的“三养”并行模式。

今年是新铺镇卧龙村村民蒙吉祥饲养关岭牛的第四年。得益于每年稳定增长的卖牛收入,他决定扩大养殖规模,增加圈舍,再养30头牛。“县里全力支持,这个产业发展这么好,我很有信心。”谈起饲养关岭牛的未来,他笑容满面。

蒙吉祥2019年从事养殖业,2022年养殖黄牛70多头,年收入50多万元。2023年扩大了养殖规模,目前存栏已达105头。说起政府的支持,他如数家珍:能繁母牛保险,政府补助了70%的保费;流转的150亩荒山荒地,政府免费提供草种和帮助种植,还安排了3名专业人员提供技术支持。

依托老百姓愿养牛、擅养牛的特点,关岭县强化小额信贷、圈舍补贴等政策支持,鼓励农户自行饲养。去年,一直想要扩大养殖规模的新铺镇岭丰村村民吕慧遭遇了资金发展瓶颈。在政府的帮助协调下,吕慧得到了中国农业银行股份有限公司关岭县支行“惠农e贷”最高的30万元贷款金额。“贷款额度有效期3年,利率是基准利率,最重要的是随借随还,非常方便。”有了资金的支持,吕慧家的牛存栏40余头,去年家庭人均纯收入1.5万元。

在关岭县沙营镇羊场村养殖示范基地,则是另外一番景象。300头肉牛在牛圈中排成排吃草,场面非常壮观。据养殖场工作人员蒋成介绍,该养殖场由公司统一管理,均按照标准化养殖技术进行示范养殖。

关岭县委常委、副县长宋汝谋介绍,目前,全县已培育5头以上适度规模家庭牧场1526个,50头以上养殖场98个,200头至300头新型养殖小区18个,500头规模养牛场26个。

统计显示,关岭县为符合要求的圈舍、牛犊、能繁母牛保险等提供补助资金累计0.75亿元;推出“脱贫成效巩固提升e贷”“彝牛贷”等地方特色金融产品,累计为养殖户提供金融贷款24.5亿元;抢抓国家乡村振兴重点帮扶县政策机遇,安排财政衔接补助资金1.13亿元,支持7个关岭牛产业项目建设。

“链”上发力,做大做强

走进贵州黄牛产业集团关岭有限责任公司屠宰加工厂,工人们在有条不紊地进行操作,每天都有30头左右肉牛进厂。在这条自动化、智能化的生产线上,一头牛仅需15分钟就能完成分解。随后工人对肉牛进行精细化分割,可产生“牛柳、眼肉、里脊、元宝肉、雪花肉”等数十个不同产品,让关岭牛卖出好价钱。

据该厂厂长李成栋介绍,屠宰加工厂房年屠宰能力10万头,可实现标准化屠宰、精细化分割、规范化冰鲜肉配送。2022年,全县牛肉产量达7943吨。

深加工是产业发展的重要一环,以关岭牛为原材料加工的休闲食品广受市场青睐。走进贵州省苗阿多食品有限公司生产车间内,牛肉干、牛肉丝等精深加工的牛肉制品琳琅满目。公司总经理王全兴介绍,公司生产的手撕牛肉、带皮牛肉等食品,每年投用的关岭牛肉原材料占公司采购原材料的40%。去年,该公司销售额约7200万元,牛肉食品营收达2600多万元。

“关岭牛低脂肪、高蛋白,做成休闲食品口感非常好。我们产品销往全国各地,特别在北京、广州等地销量很旺。”王全兴说,公司牛肉制品实现每年30%左右的增长,市场前景看好。

县里还积极探索“线上团队销,线下专卖店”相结合模式,拓宽市场销售渠道,提升关岭牛的市场占有率。通过采取“牧场+屠宰场+销售市场”的经营模式,直接面向永辉、盒马鲜生等大型商超供货,与京东、天猫等线上平台建立合作关系,推动关岭牛进入一线城市,迈向高端市场。下一步,关岭牛产业将依托品牌效应,提升产品研发能力和水平,增强品牌产品知名度和美誉度,推动品牌优势持续向经济效益转变。

目前,关岭县已构建牧草种植、养殖基地、屠宰加工、餐饮服务融合发展的产业体系,种、养、加、销综合产值达23.2亿元。安顺市委书记杨昌鹏表示,从“养得好”到“卖得好”,推动安顺肉牛产业高质量发展,市里将重点支持关岭牛延伸产业链条,完善服务体系,提升产业附加值和农民养殖收益,让关岭牛走出大山,带动当地群众持续增收致富。



国网绍兴供电公司员工在杭州亚运会分赛场场馆羊山攀岩中心通过无人机开展立体巡检

国网德清县供电公司员工在杭州亚运会分赛场场馆德清体育中心体育馆对负荷末端线路走向进行核对

国网温州供电公司员工在温州奥体中心体育场进行保电巡查

绿电, 让亚运别样精彩

新时代、新亚运、新电力。为助力打造碳中和亚运会,国家电网精心组织绿电交易,使风电、光伏等绿色电能通过特高压等电网传输,努力实现杭州亚运会65家场馆及办公场所从今年3月至今年底全部使用绿电。

助力绿色亚运。国家电网建成全国首个220千伏“碳中和”认证变电站,完成亚运会赛事场馆充电桩全覆盖,打造亚运核心区方圆0.9公里充电圈,建成全国交通枢纽规模最大充电站——萧山国际机场充电站和杭州亚运村首个汇集无线充电、大功率、V2G

技术的“超级快充站”,派出一批“亚运零碳工程师”提供场馆节能降耗服务。

聚焦安全护航。国家电网全面完成“迎亚运电网提升四年行动”,建成白鹤滩送浙江±800千伏特高压直流输电工程,建成泛亚运区域全要素“数字孪生”电网,上线数智赋能的杭州亚运会电力运行保障指挥平台,投运全国首个220千伏柔性低频输电工程,投用世界首台配网量子加密智能开关,设立亚运村电力驿站和亚运村青年V站提供专业化用电指导。

数据来源:国网浙江省电力有限公司

国家电网亚运村青年V站将志愿服务与电力服务深度融合,为运动员、国内外嘉宾、游客和市民提供信息咨询、交通引导、语言服务、应急救助等各项志愿服务

国家电网浙江电力共产党员服务队杭州亚运会分赛场场馆金华体育中心体育场开展巡检工作

国网宁波供电公司员工在杭州亚运会分赛场场馆宁波半边山沙滩排球中心对供电设施开展“数字化+”全面检视工作